

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXIII | Núm. 7.037

Segunda Época

Viernes 23 de Enero de 1931

Bíblicas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Cuartilla suelta

Porción de médicos justamente afamados aseguran que no es grupal la fiebre que padecen estos días un número muy considerable de vecinos de Madrid. Se fundan para asegurarlo en que el tristemente famoso microbio de Pfeiffer se presenta siempre con lasas de Cain y es tan innoble y bajuna que ataca traidoramente asaltando aquellas partes del organismo que pueden oponerle menor resistencia. Esta gripe de ahora es más atenta. Ataca de frente y sin sana y con facilidad deja el campo libre. Así, el número de enfermos es grande, pero las defunciones son casi las ordinarias en estos tiempos de fríos fuertes y secos.

Yo creo, que los médicos aludidos tienen razón. Y debiéramos creerlo así aunque no lo tuvieran. Cuando se sabe que no hay enemigo, o que se trata de uno que es incapaz del empleo de armas ilícitas contra el adversario, se lleva bastante adelantado para no caer, o para que se levante pronto quien haya caído.

De todos modos, mafias y simuladores de enfermedad, los habrá siempre. Desconozco la cifra exacta, ni aproximada de las bajas en las oficinas públicas, pero si sé que es considerable y que es relativamente menor el número de empleados particulares enfermos que el de oficiales. La baja es contagiosa, es decir, lo contagioso es la enfermedad. Tengo noticia de una Empresa en la que prestan servicio hasta una docena de personas; pues bien: ninguna ha querido ser menos que otra; todas han guardado por lo menos su día de cama o su día de retiro. Y así miran esta extraña gripe como una dolencia poco molesta, casi agradable y bienhechora. Lo malo es que hay excepciones, y los exceptuados no se pueden expresar con semejante optimismo.

MIGUEL PENALVOR

CRÓNICA LOCAL

Recepción en el Ayuntamiento

Hoy con motivo de celebrar su fiesta onomástica, S. M. el Rey don Alfonso XIII tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento una recepción oficial a la que han sido invitadas las autoridades y fuerzas vivas de la capital.

Las invitaciones han sido cursadas por el General Gobernador militar de la plaza, don Félix de Vera Valdés, a quien agradecemos su atento B. L. M.

Licencia de obras

Don Rafael Cañadas Andújar solicita licencia del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 14 de la calle del Azogue.

Peticion de destino

Se ha cursado por el Ayuntamiento a la Junta Calificadora de aspirantes a destinos civiles la instancia formulada por Juan Romero Bretón.

Baja en arbitrios

Doña Remedios Gómez de Salazar solicita del Ayuntamiento se le dé de baja en el padrón de vecinos y en los arbitrios municipales por haber trasladado su domicilio a Granada.

Contra el inquilinato

Doña Carmen Colomer Benítez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento reclamando contra el alquiler del impuesto sobre inquilinato.

Rectificación del alquiler

Para el día 25 del actual a las once de la mañana se ha citado para hacer en el Ayuntamiento la rectificación del alquiler del año actual.

Cuenta general de caudales

Se ha remitido al Gobierno civil por el Ayuntamiento y para su publicación en el Boletín Oficial la cuenta general de caudales correspondiente al tercer trimestre del año 1930.

El Santo del Rey

Hoy con motivo del Santo del Monarca don Alfonso XIII, no hay oficina en los centros oficiales.

Vacan también los tribunales de Justicia.

El "Campana"

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el transatlántico francés «Campana». Tomó pasaje zarpando seguidamente con rumbo a Sudamérica.

Los que viajan

Se encuentra en esta el párroco de Garrucha don Aurelio Plaza.

Ha venido de Garrucha el médico de sanidad exterior don Juan José Jiménez Canga Argüelles.

Ha venido de Olula de Castro el párroco don Joaquín Bermejo.

Han llegado de Melilla don Guillermo Ríos, don Cesáreo Mora, don Sebastián Cazorla, don José Moreno, don

Antonio Pala y don Baldomero Corrés.

Para la capital del Río han salido don Juan Fernández Castillo, don Antonio Morante, don Manuel Sagredo, don Miguel Bibiloni y don Miguel Quero.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: — Nacimientos: Enriqueta Peirat San Juan y María Cruz Sanchez.

Defunciones: Antonio López Sánchez y Francisco Rodríguez Cerdán.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: — Nacimientos: Antonio Quesada Asensi, Salvador Romero Sánchez y María Estrella González.

Defunciones: Carmen Uroz González.

Matrimonios: Ninguno.

El maestro Torres

Almeriense ilustre

Durante breves horas ha permanecido entre nosotros el afamado concertista de guitarra y erudito catalán don Emilio Pujol, discípulo del genial compositor don Francisco Tárrega.

El señor Pujol, llevado de su ferviente admiración a D. Antonio de Torres Jurado, ha querido visitar personalmente la Canadá de San Urbano, humilde cuna del genio creador de la nueva guitarra que lleva su nombre y que ocupa entre sus semejantes el lugar de los «Stradivarius» entre los violines.

Al par que su veneración por el ilustre maestro almeriense, nos manifestó el señor Pujol que es autor de varios trabajos literarios publicados en una revista francesa y de una conferencia pronunciada personalmente en la Capital de la República Argentina sobre el mérito artístico y secreto de construcción de las guitarras del señor Torres; trabajos y conferencia que con excepcional amabilidad ofreció enviar autorizándose igualmente para su publicación en la prensa local.

Movido el firmante por el deseo de contribuir en la medida de sus fuerzas a honrar y dar a conocer el nombre y relevantes méritos de nuestro ilustre paisano ha procurado visitar a sus familiares y aparte de otros que oportunamente se publicarán, obtuvo los datos siguientes:

Fue don Antonio de Torres y Jurado hijo de familia humilde y modesta, nació en la barriada de la Cañada de San Urbano en el año de 1820, y falleció en febrero de 1893 en esta ciudad de Almería.

Tuvo establecido su taller en Sevilla, y últimamente en la Cañada donde fabricó las más célebres de sus guitarras, y nadie hasta ahora igualadas en opinión del señor Pujol, y de las cuales una se ha expuesto en el certamen internacional celebrado en Barcelona, estimándose su valor en la cantidad de ciento veinticinco mil pesetas.

No ha mucho tiempo que don Paulino Massip publicó en la revista Ilustrada «Estampa» un juicio crítico del señor Torres, en el que hacía constar que la guitarra moderna de concierto nació en sus manos, quemando con todas las tradiciones, creó nuevos planos y dotó a nuestro gran instrumento nacional de sonoridades y matizadas insospechadas. Sus guitarras, hicieron posible a Tárrega que elevo dicho instrumento a la dignidad en que hoy está, manteniendo sus discípulos Lloret y Emilio Pujol, nuestro visitante y sus continuadores Regino Saiz de la Maza y Andrés Segovia, entre otros.

De la guitarra de caja estrecha, dura de sonido, limitada y un poco estreña, se pasó un salto, por Torres a la actual, amplia, pastosa, suave, extensa. Sus guitarras, en opinión de todos los técnicos, corresponde a la «Stradivarius» y si no alcanzan precios tan subidos como éstos, es debido a la limitación de mercado, pero ésto, no obstante, se pagará fácilmente por cada una de ellas treinta y tres mil pesos.

Digna de honra imperecedera debe ser para nosotros la memoria de D. Antonio de Torres, que inspirado por su auténtico genio de artista supo iniciar un nuevo período totalmente renovador en la construcción del gran instrumento musical español, descendiente legítimo de la citara greco-latina, de origen remotoísimo, pues de ella encontramos numerosos recuerdos en las inspiradas estrofas del Psalterio Davídico.

Sirvan, pues, estas líneas como expresión de nuestra gratitud al señor Pujol cuyo gesto altamente simpático y commendover visitando la Cañada para honrar la cuna de aquel que tanto contribuyó a sus más felices éxitos en las grandes poblaciones europeas, nos ha honrado a nosotros sus paisanos y ha sabido despertar en los corazones de los hijos de tan humilde barriada los sentimientos más hermosos de admiración y entusiasmo al gran maestro Torres, gloria de Almería y reconocido también como gloria nacional en el mundo artístico.

FRANCISCO RODRÍGUEZ
Canónigo Archivista

22-1-31

EN CUARTA PLANA
ORIGINALES DE INTERES

La Encíclica sobre el matrimonio

Puesto de honor en todos los hogares católicos

Para quién? Para guardar el qué? Para la admirable y magnífica Encíclica de Su Santidad Pío XI sobre el matrimonio cristiano, Encíclica que como dice «Fabio» en «El Siglo Futuro»: «Para que no se pierda la vida que ha de ser como un cuadro en el cual encarna la doctrina de la Iglesia sobre el matrimonio». Encíclica que es como uno de los soles más espléndidos de la corona del Pontificado de Pío XI. ¡Ah si los católicos, la mayoría de los cuales no leen estos documentos hermosos e importantes, como si para nada les interesasen, leyeron la Encíclica que acaba de publicarse y que trata de un tema tan interesante, tan primordial y de tanta oportunidad en nuestra época, como lo es el matrimonio cristiano!

La prensa católica lo ha reproducido y está por consiguiente al alcance de todos su lectura, por una parte, modestamente, sin poder comentar íntegramente este documento luminoso, que no necesita además comentario, he querido al menos llamar la atención de mis lectores, y a aquellos que no se hayan dado cuenta de la aparición de esta Encíclica, decíles: «Leedla, estudiadla», hacen con ella, que ocupe un puesto de honor en vuestro hogar, pues es la bandera illosa que guía y orienta a los esposos y a los padres que quieren mostrarse de su más alta misión; es la luz que infunde claridades intensas en el horizonte familiar tan entenebroso hoy por doctrinas perversas y demolidoras; es el arma de defensa para que no caiga en tierra la ciudadela santa del matrimonio y de la maternidad. «Leedla, estudiadla». Ilevadla a vuestras casas y dad gracias a Dios por habernos dado un Papa sabio y santo que tan a manos llenas y con tan autoridad y conocimiento, ya derramando sobre el mundo la semilla vivificadora de la Verdad Divina!

A los comienzos de la Encíclica, estampa Su Santidad esta declaración que sale al encuentro de los errores que actualmente circulan respecto del matrimonio: «El matrimonio», dice, «no es de institución ni instauración humana sino divina. No ha sido comunicado, «confirmado y elevado por los hombres, sino por el propio autor de la Naturaleza, Dios, y con las leyes de Nuestro Señor Jesucristo, restableciéndole de la misma naturaleza. Y estas leyes no pueden estar sometidas a las conveniencias de los hombres ni sujetas a un pacto contrario que los propios conyuges establezcan».

Después de detallar estas tres maneras, concluye el Papa: «Y no es, ciertamente la verdadera emancipación de la mujer ni aquella libertad dignísima y congruente que con razón se debe a la dignidad de la nobleza de la mujer y esposa cristiana, más bien es la corrupción del ingenio, femenino y de la maternal dignidad y corrupción de toda la familia, más aún se convierte en perdienda de la misma mujer, esa fisiología».

«Leedla, estudiadla», dice el Papa, «y no dejes de leerla, porque te servirá de guía en la servidumbre del otro, predican soberbiamente una cierta emanación de la mujer que se ha realizado o debe realizarse. Y la establecen de tres maneras: en el gobierno de la sociedad doméstica; en la administración del patrimonio familiar; en la disminución o supresión de la vida de la producción, llamándola «social» o «económica» y «fisiológica».

Era también muy aficionado a las artes y muy competente en ellas. La última vez que le visitamos, y no hace de ello tres semanas, nos dio cuenta de que pensaba escribir y publicar un libro de crítica artística aprovechando los importantes elementos que había podido observar y recoger en muchos libros, con motivo de un reciente viaje que acababa de efectuar a Bélgica y otros países del extranjero. Bien es verdad que la tradición del arte, estudio y nobleza, le venían al señor Azara de familia, pues tenía en su ascendencia distinguidas personalidades que se habían destacado en todos esos aspectos.

Era de carácter agradable y generoso, y no creímos que haya pasado por la Corte de España ninguna personalidad de la esfera social católica que no se haya sentido a su mesa.

La acción católica, y aun la acción católica agraria de un modo particular, no supieron sacar del señor Azara todo el grandísimo rendimiento que estaba dispuesto a dar y que podía dar. Personalismos y envidias de los que envejecen a los hombres, y de los que no se halla desgraciadamente libre ni la acción católica, se interpusieron muchas veces en el camino del señor Azara impidiendo su acción. El señor Azara hubo de retirarse algunas veces dolorido y amargado, aunque nunca quejoso ni rebelde, pues sus manos que gustaban de empuñar la bandera del combate, y que muchas veces la habían empuñado, no supieron ni quisieron empuñar nunca la bandera de la rebeldía ni de la división.

Siendo Vicepresidente de la Confederación Nacional Católica Agraria, y habiendo tenido que actuar de Presidente durante todo el tiempo de su vicepresidencia, organizó aquella solemne peregrinación al sepulcro de San Isidro, con motivo del centenario del glorioso patrón de los labradores, que proporcionó a Madrid el hermoso espectáculo, que difícilmente volverá a reproducirse, de que desfilaran por sus calles en correcta procesión, miles y miles de labradores de toda España con los típicos trajes de las respectivas regiones.

En el momento de su muerte era el señor Azara Consejero del Banco de España en representación de los intereses agrícolas, Vicepresidente de la Internacional de Sindicatos Agrícolas, Presidente del Sindicato Central de Aragón, y Consejero del Banco de Ahorro y

Construcción. Era así mismo general de la Cámara de S. M. El juicio del señor Azara será difícil de substituir. Dios le tenga en su gloria.

Apartado de Correos núm. 26

Nuestros correpondentes

Desde Berlín

La industria de relojería

Entre las industrias alemanas conocidas por la buena calidad de sus productos, una de las más antiguas es la fabricación de relojes.

Como país productor en el ramo de relojería, ocupa Alemania en el mundo el tercer lugar, después de los Estados Unidos y de Suiza.

Una de las especialidades de la industria son los relojes de cucillo fabricados en la Selva Negra. El número de talleres dedicados a la fabricación de relojes de bolsillo y de todas las demás clases se eleva a unos 300 y de ellos 30 o 40 pueden ser considerados como fábricas de importancia.

A cinco de estas grandes fábricas solamente corresponde el ochenta por ciento de la producción relojera de Alemania. Las cifras de los obreros ocupados en la industria de relojería asciende a 25.000 y el valor total de la producción durante los últimos años ha alcanzado un promedio de 100 millones de marcos anuales.

Desde que terminó la guerra la industria ha aumentado considerablemente su capacidad de producción y aunque la cifra de obreros empleados ha aumentado tan solo en un cuarenta por ciento en relación con el año 1913, el valor de la producción durante el mismo período ha sufrido un aumento de 150 por ciento.

De las dos grandes ramas en que la industria relojera se divide, la fabricación de relojes de bolsillo es la más importante.

De los 25.000 obreros empleados en la fabricación de relojes de bolsillo absorbe solo 4.000, y los 21.000 restantes trabajan en la llamada gran industria relojera por la cual debe entenderse la manufactura de relojes de todas las clases excepto los de bolsillo y pulsera.

Mientras la industria norteamericana atiende casi exclusivamente a las necesidades del mercado interior, las de Alemania y Suiza dependen en gran parte de la exportación. El 70 por ciento de las demandas del mercado mundial de relojes de gran tamaño son cubiertos por la industria alemana.

De producción suiza se está en cambio el 95 por ciento de los relojes de bolsillo vendidos en el mundo entero.

La industria alemana de relojes de gran tamaño exporta el 60 por ciento de su producción, la de relojes de bolsillo el 40 por ciento.

En la región de la Selva Negra tiene la industria relojera alemana su sede principal.

En ella viven 18.000 obreros, o sean las tres cuartas partes de los 25.000 empleados en conjunto. La fabricación de relojes en dicha región data de principios del siglo XVII y esta tradición secular ha contribuido a formar un personal operario altamente calificado.

Entre los relojes de bolsillo alemanes, los fabricados en Glashütte (Sajonia) gozan, por su rigurosa precisión, de merecida fama en todo el mundo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELÉFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 22, 3 tarde.	En el muelle los esperaban el barón de Viver, el de Casa Pinzón familiares y numerosos amigos.
En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios a los números siguientes:	
CON 150.000 PESETAS	11.413
en Málaga.	CON 95.000
13.335	
en La Coruña.	CON 75.000
18.410	
en Madrid.	CON 55.000
8.978	
en Celanova.	CON 40.000
4.527	
en Madrid.	CON 3.000
25.633 en ALMERIA	21.667
32.295 2.826	18.829
29.725 1.093	36.304
44.810 34.888	6.837
31.113 38.259	40.008
9.096 39.265	16.699
19.552 32.529	40.444

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 22-10 noche.
Despacharon con S. M. el Presidente del Consejo y el ministro de Estado.

El Presidente sometió a la firma regia el R. D. relativo a la provisión de alcaldías.

El duque de Alba informó al Rey de su viaje último a Ginebra, sometiéndole a la firma la relación de las condecoraciones que se han de conceder con motivo del Santo de Su Majestad.

El exministro señor Jimeno cumplimenta al Monarca

Hoy acudió a Palacio el exministro señor Jimeno para cumplimentar al Monarca.

Le habló de los proyectos relativos al Canal de Isabel II para el abastecimiento de aguas de Madrid.

Confirmó que el alcalde de París, había salido entusiasmado de la visita que realizó a las obras de la futura Ciudad Universitaria.

Visita a S. M. la Reina

Doña Victoria recibió hoy en audiencia a la esposa del ministro de Economía, quien fué a hablarle de la terminación del dispensario para cancerosos, en el cual, una vez que cuente con material quirúrgico suficiente podrá extender su asistencia a enfermos de pago.

Dijo que el próximo Congreso internacional del cáncer se celebrará en la primavera.

Trataron, después, de varios asuntos relacionados con la lucha antituberculosa.

BARCELONA

Los especuladores de la peseta

Barcelona, 22. Los inspectores de Hacienda han descubierto una simulación de operaciones con las divisas.

El asunto se ha pasado al Juzgado.

Presentación de los Coros rusos

Se anuncia en breve la presentación en esta ciudad de los famosos Coros rusos, en los cuales figura un general que luchó en la Gran Guerra, un doctor en medicina, y varios abogados, pintores y literatos.

Limosnas a los pobres

Pese a lo que el Obispo de la diócesis y el Capitán general, se proclamó al reparto de 1.600 panes de 2 kilos y de donativos en media a los pobres.

Cuando se agotaron los panes, se entregaron seis peetas a cada uno de los pobres.

Llegada del conde de Guadalhorce y de varias personalidades

Procedente de Buenos Aires ha llegado el transatlántico «Comte Verde», a bordo del cual viene el exministro conde de Guadalhorce, el marqués de Silvela, don Carlos Döring y el exasambleista señor Medina Togores.

En el muelle los esperaban el barón de Viver, el de Casa Pinzón familiares y numerosos amigos.

Funerales en sufragio del general Las Heras

En la iglesia de Santa Mónica, organizadas por los jefes de su promoción, se celebraron solemnes funerales en sufragio del general Las Heras, muerto a consecuencia de los sucesos de Jaca.

Concurrieron el Capitán general, señor Despujol, el exministro general Marzo, el Obispo diocesano y las autoridades de la ciudad.

El Vicario pronunció un panegírico elocuente del finado y el Prelado rezó un responso.

Una bandera a media asta

En el Centro Republicano, apareció izada la bandera a media asta. Los agentes inquirieron el motivo de ello, manifestándoles el consejero del centro que obedecía al fallecimiento de su suegra.

La bandera se arrió en seguida.

Manifestaciones del conde de Guadalhorce

El exministro de la dictaduraconde de Guadalhorce ha manifestado que regresa satisfechísimo de su viaje a la Argentina.

Está agradecidísimo a la colonia española.

Dice que la empresa que ha motivado su viaje a aquella república no puede influir en el cambio ni perjudicar la peseta.

Declara que movilizará los elementos industriales y técnicos sin evasión de capitales españoles.

Se enorgullece de las muestras de simpatismos recibidas en la Argentina.

Hoy conversó de política con los elementos de la Unión Monárquica, conviniendo en que hay que hacer una campaña electoral intensísima.

Presentarán numerosos candidatos animados por el apoyo de la opinión y confiados en el triunfo.

Expresó que trae una nota extensa sobre la impresión de su viaje a sur América.

En el segundo expreso de Barcelona, marchó el conde de Guadalhorce a Madrid, despidiéndole numerosos amigos.

Convocatoria

Explotaciones y Minas Auferaseras de Rodalquilar S. A.

Por la presente se cita a los señores accionistas de esta Sociedad, para que se sirvan concurrir el día 27 de los corrientes, a las 18 horas, al domicilio social, calle del Conde de Oñate número 5, al objeto de celebrar junta general extraordinaria en primera convocatoria; para tratar sobre la conveniencia de estudiar, resolviendo en su caso lo que proceda, acerca de una opción que podría hacerse al Banco Español de Crédito, comprensiva de las condiciones en que esta Sociedad podría ofrecer a aquella Entidad bancaria, la aportación de rutas mineras a la Sociedad que proyecta constituir dicho Banco.

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos Sociales se publica el presente anuncio en este periódico diario.

Almería, 16 de Enero de 1931.—V.º B.º El Presidente, JOSE ARIGO SERRANO.—El Secretario, FEDERICO SORIA.

LA "GACETA"

Las plantillas de los oficiales de Sala

Madrid, 22-12 noche.
Hoy inserta la "Gaceta" las plantillas de los oficiales de Sala.

Ascienden a 4.000 pesetas, los 30 oficiales segundos más antiguos, entre los cuales figura don Francisco Balcarza, de Almería y don Manuel Montenegro, de Lugo.

El "Diario Oficial"

Madrid, 22-12 noche.

El "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército, publica una circular con normas para la instrucción de las tropas en los cursos de perfeccionamiento de las maniobras.

Aviación

Avión con averías

Madrid, 22-12 noche.

Ayer aterrizó en Andújar, averiado, un avión que conducía al gobernador interino del Sahra. Hoy se le ha enviado una batería eléctrica que precisaba y continuó su viaje hacia Sevilla.

Se dice que la aviadora alemana Beinorn se ha perdido.

Se rumorea que la aviadora alemana señorita Beinorn se ha perdido en Cabo Juby.

La noticia no se ha confirmado, o es falso.

Alcance político

El decreto sobre los Alcaldes dispone que queden sin efecto los nombramientos de tenientes de alcalde, que serán sustituidos con sujeción al art. 120 del Estatuto municipal

Los ministros de Fomento, Trabajo y Economía se ocupan de la crisis agraria de Almería y Jaén

Acto de afirmación monárquica

Madrid, 22-4 tarde.

La Comisión organizadora del banquete de afirmación monárquica, ha visitado a varias personalidades políticas para recabar su adhesión.

Hasta ahora han mostrado su conformidad el marqués de Alhucemas, Romanones, La Cierva y Buñuel.

Algunos concurrirán personalmente.

Al conde de Romanones lo representará su aliado el exministro, señor Ruiz Jiménez.

El acto se celebrará el domingo próximo.

Para solemnizar la onomástica de S. M.

Mañana viernes se celebrarán en todas las iglesias de Madrid, solemnes cultos especiales para solemnizar el santo del Rey.

Próximo levantamiento del estado de guerra

Según referencias de un ministro, en el próximo Consejo, que se celebrará el sábado, se acordará el levantamiento del estado de guerra.

El R. D. de los alcaldes

El ministro de la Gobernación, señor Matos, ha inaugurado hoy el servicio telefónico con Canarias.

No recibió visitas, pero facilitó el R. D. relativo a la provisión de Alcaldías.

Los alcaldes siguen los mismos nombramientos por R. D. pero se concede a los Ayuntamientos que reemplazan a los tenientes de alcalde, eligiéndose los nuevos con arreglo a lo dispuesto en el artículo 120 del Estatuto municipal.

Manifestaciones de Wais

El ministro de Hacienda manifestó que los expedientes incoados a los contraventores de las disposiciones sobre la moneda, siguen tramitándose por la Junta de contrabando y defraudación.

Si los hechos probados en los mismos se califican delictuosos, se remitirá lo actuado al Juzgado, salvo que se presentaren recursos, previa el depósito correspondiente, y como de no hacerse el repetido depósito se pasará, inexorablemente el tanto de culpa al Juzgado.

Concesión de condecoraciones con motivo del santo del Rey

En el ministerio de Instrucción Pública se ha facilitado una relación

de personas a quienes se ha concedido con la Cruz de Alfonso XII, con motivo del santo del Rey.

Entre los condecorados figuran el insigne compositor Manuel Falla, el actor Chicote y la escritora Bea-triz Icara.

Figuran también, catorce estudiantes que han obtenido un máxi-mum de matrículas de honor en los estudios de sus respectivas carreas,

Despacho con el Presidente

El general Berenguer estuvo des-pachando hoy con el director interno de Marruecos.

Más tarde, conferenció con el mi-nistro de Instrucción Pública sobre cuestiones estudiantiles.

Imposición de la Medalla del Trabajo a un sastre

Después que el general Berenguer des-pachó con el Rey, se fué a la comandancia de Alabarderos, donde impuso la Medalla del Trabajo al sastre de dicho cuerpo y fundador de las cajas de pensiones para maestros sastres, don José Moreno.

Asistieron al acto el comandante general de Alabarderos, varios oficiales del Cuerpo y una comisión de sastres procedentes de varias provincias.

La Acción Católica y los haberes del Clero

La Junta Central de Acción Católica ha cordado apoyar la petición del Cardenal Primado relativa al aumento de sueldo al Clero.

Los alcaldes siguen los mismos nombramientos por R. D. pero se concede a los Ayuntamientos que reemplazan a los tenientes de alcalde, eligiéndose los nuevos con arreglo a lo dispuesto en el artículo 120 del Estatuto municipal.

Manifestaciones del ministro de Fomento a su regreso del viaje por Andalucía

Madrid, 22-10 noche.

El señor Estrada ha manifestado a su regreso de Andalucía que había recorrido 600 kilómetros de carretera de los cuales tan sólo cinco están en reparación y el resto en un estado admirable.

Respecto a la crisis obrera por falta de trabajo en los campos, dijo que era más aguda en las provincias de Jaén y Almería, por haberse perdido la cosecha de aceituna en la primera y a causa de la pertinaz sequía en la segunda.

Conferenció con el ministro del Trabajo, señor Sangro, para encontrar el modo de intensificar el reparto de socorros a los obreros parados.

No obstante estas medidas del Gobierno, añadió que los particulares que puedan debían ayudar a aminar los efectos de la crisis, co-

mo ha sucedido en Jaén, donde se han organizado unos comedores para obreros sin trabajo y sus familias.

Inauguración del teléfono con Canarias

Madrid, 22-12 noche.

Se ha celebrado la inauguración del servicio telefónico con las islas Canarias.

Al acto asistieron las autoridades canarias y el ministro de la Gobernación.

Este habló con el Gobernador de Tenerife, congratulándose del acercamiento de la península con Canarias por medio de la comunicación telefónica.

El Gobernador le contestó que se enorgullecía Tenerife de que inauguraría el teléfono un ministro isleño.

La Real Orden sobre los Comités Paritarios y los patronos

El ministro del Trabajo, señor Sangro, ha anticipado a los periodistas el texto de la R. O. referente a la retirada de los patronos de los Comités paritarios.

Esta disposición ordena que los presidentes de los Comités paritarios amonesten a los patronos, advirtiéndoles que los acuerdos que se adopten en segunda convocatoria por la mayoría de los asistentes y los juicios de despido serán válidos.

Los presidentes informarán al ministro de la retirada de los patronos para designar a los substitutos. Entretanto acordarán en cada caso lo que estimen oportuno.

Respecto a la negativa de pagar las cuotas se cumpl

La restauración social

Ante todo diremos, para dar principio a esta crónica, que es nuestro deseo vehemente declarar ahora nuestra afectuosa y respetuosa estimación por el preclaro, muy culto e inteligente periodista, ilustre Director de «Prensa Asociada» el popularísimo don Miguel Fernández Sánchez, muy conocido en la prensa por el seudónimo de «Penafiel», escritor de firme espíritu y notable rectitud de criterio. Al cual queremos dirigirnos para que inicie y dirija en la Patria la obra popular de la «restauración social» que es absolutamente necesaria a fin de mantener la vida y lograr la regulada marcha del progreso en nuestra querida España.

Como habrá de ver el lector, por la verdad de quanto seguidamente hemos de decirle, los sobresaltos públicos recientemente ocurridos. Las pequeñas pandillas de rebeldía y así también descubiertas, las teatrales farsas políticas risibles, vocingleras dispuestas en oposición al ideal monárquico y con intento de molestar y entorpecer la regulada marcha de nuestro Gobierno, síntomas son, por lo menos, de que puede producirse un temible desequilibrio social.

Nosotros creemos firmemente que un hombre de fortalecida conciencia y de nobilísimo carácter puede rehacer en la Patria la unión de la voluntad y el pensamiento de los buenos ciudadanos.

Hay que tener presente que se va perdiendo en nuestra Patria la lectura individual de los buenos libros de ciencia social y política; y sobre todo la instrucción popular religiosa con lo que se forman los hombres pensadores y activos, capaces por esto de producir reformas regeneradoras. Tanto la instrucción individual como colectiva están querbiandas en España.

La lectura individual, sea de libros verdaderos, no de noveluchas y menos aún las obscenas y repugnantes, como las de la novelería y las farsas prohibidas. ¡Avísese el amor al libro! ¡Gratisima complacencia, la de la lectura de un buen libro!

¿Quién así, cómo quien tiene sus amistades predilectas, no tiene sus libros favoritos? Con gozo y orgullo diremos que son los libros muy queridos míos, la Moral de Piquer, Los Soliloquios de San Agustín, Las Empresas Políticas de Saavedra Fajardo, las obras de Juan Crisóstomo, el Catecismo de Perseverancia y otros muchos que fueran prolíficamente enumerados.

Suele ser el libro favorito aquel que nos enseñó verdades para nosotros desconocidas, o sea hasta el momento en que sus páginas nos las mostraron.

Con el libro que es de uno propio cultivamos nuestra memoria y perfeccionamos nuestro espíritu.

¡Qué diremos del estado lamentable en que se hallan, por las desarrugadas escuelas la enseñanza pública! Presto debemos reformarnos y reformar todo lo importa y asunto de la instrucción; esto es lo que pedimos al publicismo periodístico y dirigiéndonos a un hombre de ingénua conciencia y de certa severidad, le exponemos que no se olvide en la ruta de su trabajo de que la grande necesidad actual es la de que acudan maestros y misioneros para fortalecer la fe católica en España y favorecer en todo orden la cultura nacional y pronto fortísimamente de la restauración de la armonía social de nuestra querida España.

Cierto encantador escritor francés dio a la traducción española de su curiosa obra «Timón, Libro de los Oradores» un prólogo y en él trazó un estudio crítico haciendo a los hijos de España semejantes a D. Quijote y acusándole de excesivo amor propio. No le ha faltado razón al afirmar lo dicho, pues en nuestra España especialmente los jóvenes hácense ilusiones de vanidosos y con referencia a los periodistas va a aparecer ahora un libro de sáttira titulado «Testavanza» que es el orden del periodismo lo que el famoso hidalgo en el orden de la caballería andante.

Libré de dicho defecto nacional, sin duda alguna, está Miguel Peñaflor y por lo tanto está capacitado por talento y por carácter para ser grave censor de las costumbres nacionales.

Las costumbres en España, hoy casi todas las que han modificado algo la vida del pueblo son parodia de todos los países, particularmente de Francia y de los Estados Unidos contribuyendo poco a poco a cambiar las nativas el ejemplo que se ofrece por el Cinematógrafo, la bárbara afición al boxeo que enloquece y embrutece al hombre. No menos dañino, peor sin duda, es lo que se hace llevando a las mujeres castas y honradas a un triunfo, por su hermosura y a un reinado grotesco en el que pierde el recato, la pudicia y el movimiento, gesto, danza y palabroso honesto, así por estos medios llegan a mayor embrutecimiento que el hombre mismo. Haga Dios Nuestro Señor que en su gloria como escritor Miguel Peñaflor vea coronado el combate con el restablecimiento de la armonía social cristiana en nuestra querida Patria.

JOSÉ ZAHONERO (TESTAYANA)

Correo de la Provincia

Vélez-Blanco

Rifa entre gitanos.—En la barriada de los Cuevas, de esta población rietan los gitanos naturales y vecinos de Vélez-Rubio, Juan Muñoz Contreras de 25 años, conocido por el hijo del Tonto y Domingo Morón, Fernández de 45 años, resultando éste con la fractura del brazo izquierdo al ser apaleado por el primero, que se dió a la fuga después de la riña.

La Guardia civil ha practicado diligencias para la detención del agresor sin que hasta ahora hayan dado resultado alguno.

Pechina

Hurto de naranjas.—El vecino de

esta villa José García Torres denunció ante la Guardia civil de este puesto que de una finca que labra propiedad de doña Magdalena Torres Bernabé le habían sustraído como doscientos de naranjas.

Practicadas diligencias por la Guardia civil de este puesto se vino en conocimiento que los autores fueron los vecinos de Viator Francisco Sánchez Malpica, Luis Criado Maldonado, José Castillo García y Francisco Castillo Pascual los cuales confesaron haber cogido tan sólo 25 naranjas que comieron.

Noticias

Se alquila

en la calle del Obispo Oberer, un espacio local, a propósito para almacén o tienda. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende

automóvil en muy buena estado. Razón, en esta Administración.

Gran premio

se le ha concedido al ACAROL, por su excelente propiedades para la curación verdadera y rápida de toda clase de picores de la piel.

De Quitas

Para hacerles entrega de su cartilla militar, certificado de soltería y pase de situación, deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, los individuos que a continuación se relacionan:

Juan García Caro, Francisco Guitard Rueda, Diego Matías Pérez, Ramón Martínez Rumí, Antonio Méndez Vigar, Ignacio Quesada Sánchez, Andrés García Abad, Francisco Fries Cano, José Romero Mesas, Bernardo López Moral, Wenceslao Granero Saez, Antonio Moyá Rodríguez, Juan Giménez Blanes, Francisco Aguilera Martín, Francisco Navarro Martín, Juan Salas Marín y Antonio García Martínez.

Se vende

en muy buen estado una colección de obras de Derecho, entre las que figuran el Alcubilla, y toda la legislación vigente en materia civil, criminal y administrativa. Razón, en esta Administración.

Violentando la puerta

Aurora Almagro Cruz, denunció en la Comisión de Vigilancia que en ocasión de hallarse ausente de su domicilio, en la Huerta de la Salud (Cortijillos de Belén) habían violentado la puerta del mismo llevándose 65 pesetas en plata y 10 en calderilla. ¿Quince duros en total y violentando la puerta? Los ladrones, esté segura la Policía... y a buscarlos.

TRIBUNALES

Los juicios de ayer

Ante el Tribunal de la Sala segunda se vio ayer la causa anunciada por el delito de lesiones.

Quedó concluida para sentencia.

Día de asueto

Hoy, fiesta onomástica de S. Maestad el Rey (q. D. g.) vacarán los tribunales de justicia.

EL MEJOR CAFÉ

Puerto Rico, Caracolillo y Moka tostado diariamente lo encontrarás en Casa JOSE ABAD NOVIS, calle Castellar, 5, (esquina a la Glorieta).

NOTAS MISIONALES

Decretos de la S. C. de propaganda Fide

Roma.—La S. C. de propaganda Fide ha dado los decretos siguientes:

1) Decreto de 17 de diciembre de 1930. Nombran a Mons. Antonio Bonnici, Director Nacional de La O. P. de la Propagación de la Fe en las Islas de Malta.

2) Decreto de 17 de diciembre de 1930. Nombrando al R. P. Ambrosio Pingler para Superior de la Misión «sui iuris» de Changtien en China.

3) Decreto de 23 de diciembre de 1930. Erección de la Misión «sui iuris» del Bulawayo en la Rhodesia Meridional, separada de la Prefectura Apostólica de Salisbury y que ha sido encendida a los PP. de Mariannhill.

4) Decreto de 23 de diciembre de 1930. Erección de la Misión «sui iuris» de Biforo, en el Congo Belga, separada de la Prefectura Apostólica de Coquihullville y del Vicariato Apostólico de Leopoldville y que ha sido encendida a los PP. de Mariannhill.

Así es como ha visto el Rey de España un escritor norteamericano dedicándole tres artículos de admiración y de respeto. Milton Bronner ha mirado al Monarca en los instantes de una intensa crisis nacional y lo ha sorprendido con su característica sonrisa tensa y profunda. Y, así, imperturbable y firme, le han visto los cientos de miles de españoles desparpallados por tierras de América y han hecho sinceros votos durante esa confusión y pesa illa por la salvación de España: mo: árquica y por la completa realización de sus destinos nacionales.

Nosotros seguimos mirando al Rey. La permanencia de la Corona asegura todas las garantías y todas las esperanzas. El New York Evening Journal ha dicho al final de un artículo estas palabras: «España tendrá otras revelaciones, pero un Rey inteligente y hábil es mejor que un presidente político que sería el presidente de un partido.

Esta mañana en el edificio Chrysler el jefe del departamento de exportación de la importante fábrica Morse, decía: «Espero que pueda estar orgulloso de tener un rey así».

Este republicano habrá mirado al Rey y lo habrá visto rodeado de gran

la siguiente inscripción dedicatoria:

Monrovia al Sagrado Corazón de Jesús para siempre. Celebróse así mismo una Misa solemne y a continuación tanto el Cuerpo Diplomático como los católicos indígenas, presentaron sus saludos al homenajeado.

Mons. Ogé es alsaciano y descendiente de una familia que ha dado ya diversos misioneros a la Iglesia. Mons. Ogé llegó a estas tierras en 1890, fecha en que esta parte del continente recibía la denominación de tumba de los blancos.

La muerte de un catequista Benemérito

Cawaci. (Isla Fiji, Oceanía).—El 7 de Noviembre último murió, en la Misión de Delalagi el catequista Daniel Vuniivi. Tres años hace fue deconsecrado por el Papa con la medalla «Benemerenti». Tenía 75 años en la actualidad. Nunca quiso contraer matrimonio para darse de lleno al apostolado. Aun dos días antes de su muerte se presentó al Missionero para entregarle su cuota de la Propagación de la Fe.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que se ha de celebrar hoy en el Ayuntamiento. Escrito de don José Andolz Aguilar solicitando se le declare vecino de esta capital.

—Escrito de doña Ana Cuenca Benítez, solicitando ser baja en el padrón de vecinos

—Informes de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

—Informes de la Comisión de Ornato.

MINERÍA

Solicitud de registro

Don José Martínez Hernández ha solicitado en el Gobierno Civil la propiedad de 80 pertenencias de mineral de petróleo con el nombre de «Padre e hijo» en el paraje de Garricas y otros del término municipal de Vera.

Desde Nueva York

Mirando al Rey

Si alguien hubiera podido dudar de la simpatía y popularidad del Rey de España, en los Estados Unidos, bastaría para rectificar su creencia errónea el revisar las colecciones de los diarios durante el último movimiento revolucionario. Algunos, no dando probablemente extrema importancia a los sucesos, les dedicaron una palabra en la sección editorial; otros, hicieron historia, sin comentarla, de las agitaciones revolucionarias y militares durante el último siglo, y otros, finalmente, se han puesto del lado del orden y de la legalidad lamentando los peligros y gravísimos riesgos que podrían seguir a la criminal tentativa revolucionaria.

La persona del Rey ha adquirido una alta significación, y todas las miradas se han dirigido hacia el Monarca sereno y magnífico en medio de la tormenta y de los apasionamientos desatados contra la suerte y destino de España.

El New York Telegram ha dedicado tres notables artículos a la persona y a la actuación del Soberano escritos por Milton Bronner, de los cuales espigaremos únicamente algunas frases:

«Alfonso ha permanecido el más sereno de todo el Gobierno, con valor y con la sonrisa en los labios. El nacido Rey, hijo de una princesa austriaca que gobernó sabiamente su patria de adopción, fué educado como un típico príncipe español. Su prudente madre formó su espíritu y fortaleció su cuerpo.

Durante su reinado han pasado ciclos políticos sobre la cabeza del sonriente Rey de España, pero la Corona está segura, y su sonrisa no ha desaparecido. «Nadie me preguntó si quería ser rey, dije una vez al obispo de Coria, pero lo soy, y lo haré de la mejor manera que pueda». Si abate esta crisis, como todo parece indicarlo, probablemente otra vez es un intelectual españolista. Los estudiantes se han amotinado y han gritado, por la república. Las uniones de socialistas y comunistas han hecho lo mismo. Las huelgas han sido comunes. Era evidente que se acercaba una tempestad. Aunque el grito por la república se levante en toda España, el pueblo español tiene uno de los monarcas más demócratas de Europa. En medio de la revolución, Alfonso continúa sereno. El Rey tiene mucho acero en los huesos».

Así es como ha visto el Rey de España un escritor norteamericano dedicándole tres artículos de admiración y de respeto. Milton Bronner ha mirado al Monarca en los instantes de una intensa crisis nacional y lo ha sorprendido con su característica sonrisa tensa y profunda. Y, así, imperturbable y firme, le han visto los cientos de miles de españoles desparpallados por tierras de América y han hecho sinceros votos durante esa confusión y pesa illa por la salvación de España: mo: árquica y por la completa realización de sus destinos nacionales.

Nosotros seguimos mirando al Rey. La permanencia de la Corona asegura todas las garantías y todas las esperanzas.

El New York Evening Journal ha dicho al final de un artículo estas palabras: «España tendrá otras revelaciones, pero un Rey inteligente y hábil es mejor que un presidente político que sería el presidente de un partido.

Esta mañana en el edificio Chrysler el jefe del departamento de exportación de la importante fábrica Morse, decía: «Espero que pueda estar orgulloso de tener un rey así».

Este republicano habrá mirado al Rey y lo habrá visto rodeado de gran

de majestad, de entusiasmo, de patriotismo y de luz, y, lo que vale más, asistido por el amor intenso que le profesó el pueblo que lo vió nacer rey.

MARCEL ROSELL

Hotel Ansonia Nueva York Enero 1931.

PROVINCIAS

Nuevo beneficiado

Cádiz, 22. Ha sido nombrado beneficiado de esta S. I. C. don Fernando Ramírez Orellana.

Gran temporal en Huelva

Huelva, 22. Se ha desencadenado un violento temporal que ha derribado enormes peñascos, los cuales al caer sobre varias casas las ha reducido a escombros.

A consecuencia de los derrumbamientos han resultado varias personas heridas y se ha ordenado el desalojo de todas las casas de la Cuesta de Carniceros por estar amenazando ruina.

Procesamiento de varios miembros de la Unión de Trabajadores

Bilbao, 22. A consecuencia de los sucesos que tuvieron lugar a raíz del mitin celebrado por elementos de la Unión Monárquica, han sido procesados el presidente y el vicepresidente de la Unión de Trabajadores, como alentadores del movimiento.

Estado del Arzobispo de Mallorca

Palma de Mallorca, 22. Continúa mejorando en su dolencia el Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles.

La gripe en Mallorca

Palma de Mallorca, 22. Se ha reavivado la epidemia gripeal que desde hace varios días viene desarrollándose. La enfermedad es benigna.

Intento de fuga

Plasencia, 22. Al abrir el portillo de la prisión el oficial don José Arias, se abalanzó hacia él el recluso Antonio Sánchez que en unión de otros compañeros de encierro pretendieron escap

LA INDEPENDENCIA

Publicaciones

Identidad entre la tierra y los meteoritos

Aunque hace ya varios años que se sospechaba la identidad de composición química de la tierra y los meteoritos, no se había dado todavía una prueba del todo convincente: antes al contrario, algunas investigaciones parecían hallar discrepancia, pero ésta provenía de que se incluían en el número de la tierra cifras correspondientes a la zona plástica intermedia (como Clarié), o de que se exageraba la preponderancia de los meteoritos llamados sideritos por su predominio en hierro (como Farrington); pero este último, desvanecido hace once años por Merritt, quien después de un detenido examen de los ejemplares conservados en los museos, dice que los sideritos constituyen solamente cinco por ciento los litosideritos

el 16 por ciento y los lititos el 87 por ciento.

Teniendo en cuenta estas nuevas investigaciones y otras personales de él mismo, el veterano profesor ruso Alejandr Fersman, que desde hace largos años viene consagrándose a estos estudios como director del Museo Mineralógico de Leningrado, ha publicado una valiosa Memoria, en la que se hace resaltar la maravillosa concordancia de composición entre la tierra y esos visitantes venidos de las regiones celestes.

En un bello cuadro, en que se resumen las estadísticas en modo intuitivo, se ve esta concordancia principalmente en lo tocante al tanto por ciento de hierro, oxígeno, silicio, níquel, aluminio, cobalto y fósforo.

El distinguido geólogo español y profesor del Instituto de Melilla, señor Candel Vila, hace en la Revista «Iberica» (número 861) un concien-

zudo resumen del importante trabajo de Fersman en el cual se demuestra una vez más la unidad de plan y la armonía que existe entre los diferentes grupos de cuerpos cósmicos.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del sábado:
Circular del Gobierno civil aprobaron la proyección de determinadas peticiones.

Anuncios de Obras Públicas relativos a la recepción definitiva de un muro en el kilómetro 18 de la carretera de Gádor a Laujar y del tramo 2º del trozo 1/3 de la carretera de Vilchez a Almería.

Decreto admitiendo el registro número titulado «María del Rocío» en términos de Vera, Terre y Mojácar.

Anuncio del Distrito forestal de Almería sobre el deslinde del monte denominado «Coto y 4 agregados».

Lista de los concejales y mayores contribuyentes de la capital con derecho a elegir compromisarios para la elección de senadores.

Idem idem de Cantoria.

Relación de las operaciones facultativas que se practicarán por la Jefatura de Minas en los términos y períodos que se expresan.

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Sac III», de Adra, con abonos.

Idem holandés «Tiba», de idem, en las.

DESPACHADOS

Balandra «Aguila», de Cartagena, con carga general.

Hoy y mañana, en Santiago.

Se manifiesta a los ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro

Continúa en la Parroquia de Santiago el solemne Septenario a la Santísima Virgen, a las cinco y media de la tarde.

Predicarán el Rvdo. Padre Miguel García, Superior de los Padres Redentoristas de Granada.

Adoración Nocturna

Mañana, vigilia por el turno tercero «San

José», en la Iglesia de Santo Domingo.

Asociación del Jubileo

El próximo domingo a las doce y media tendrá lugar en el salón de audiencias de la Curia Eclesiástica la Junta general regular, a la que deben concurrir todos los asociados.

Nombramientos eclesiásticos

Por la Secretaría del Obispado se han tenido los siguientes nombramientos:

Regente de Somontín, don Joaquín Requena Pérez.

Economo de Bayarque don Rafael Pozo Velasco.

Economo de Laroya don Manuel Rubí Sola.

Curación en tres días de Ecemas, Herpes, Eruptiones, nárticas, sarria, Grietas, del pezón, nárticas, nárticas, Escoriela, Ulceras, Sabadones, Escoriela, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piñeras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro Paris 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 peseta envase según programa

PIEL



Muchos regalos pequeños

resultan caros y se olvidan pronto. IREGALE ALGO PERDURABLE! Obsequie a sus amigos y familiares con un

TELEFUNKEN 12W

RECEPTOR Y ALTAVOZ EN UN SOLO MUEBLE

y llevará a su hogar alegrías infinitas.

TELEFUNKEN

A. E. CIBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE RADIO

Medicamento de Familias

May imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra; por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precios distinto, única otorgada a medicamento en España.

Son graves imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que emplea hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CUBAN PRONTO Y BIEN

À los ancianos & À los tisicos

À los disentericos, cuya vida es estéril sin un remedio verdaderamente heroico que cure su diarrea, mortal casi siempre

À las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

À los niños, en la dentición y destete, à los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINTAS É INDISPUTABLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS.

NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable à los viajeros y hombres de negocios

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes

Santos Ildefonso, ap., Raimundo de Peñafiel, cf., Emerenciana, Parmenas, Clemente, Agatángelo, Seviano, Aquila y Ascetas, mrs.; Juan Limonero y Martino.

Santos de mañana, sábado

Santos Timoteo, Babila y Feliciano, obs. y mrs.; Mardonio, Musonio, Eugenio, Metatio, Tirso y Proyecto, mrs.; Exuperacio y Zamora, obs. y Surano, ab.

Jubileo Circular

Hoy y mañana, en Santiago.

Se manifiesta a los ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro

Continúa en la Parroquia de Santiago el solemne Septenario a la Santísima Virgen, a las cinco y media de la tarde.

Predicarán el Rvdo. Padre Miguel García, Superior de los Padres Redentoristas de Granada.

Adoración Nocturna

Mañana, vigilia por el turno tercero «San

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | M. | A. | Segunda época | Edición y Taller, Lázaro Pérez, 4º | Propiedad: Asociación de Lectores p. 10

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 »
Extranjero, un trimestre	15'00 »
Número del día	0'10 »
Número atrasado	0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En.	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

CALLOS?

No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado

UNGUENTO MÁGICO

yen tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

Rechazad las imitaciones.

No admite usted más calicidad que

UNGUENTO MÁGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza

San Ildefonso, 5.-Madrid.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Morella para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Morella para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 817).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morella en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 831).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase.—Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 303).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 21.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y con enlace viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Extraja rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No mot

inconveniente de otros empleatos y los líquidos en general. Es económico

25 pesetas en todas las farmacias. Precio

Extraja rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No mot